

## MAGYAR KURIR.

Bécs, Kedden, Május 18dikén, 1824.

*Nagy Britannia és Irlandia.*

Az ánglus seregnek Accraúnál az Ashanték által lett megvertetéséről, melyről közlelbbi levelünkben emlékeztünk, a' Courier Majus elsőjén követhetendő környúlállásokat közöl: „Szomorúan jelentjük, hogy a' ma reggel Barbadoesből érkezett posta-hajó némelly hivatalos-leveleket hozott, melyekből bizonyos, hogy Cape-Coast-Castle' táján az arany-partokon az Ashanték megverék az ánglus seregeket. A' Kormányzó Szír Charles Maccarthy maga személyében vezérelte az ánglus hadat, 's nagy bánattal kéntelenítettünk jelenteni, hogy róla, azon szerencsétlen ütközet óta, semmit sem hallhatni. Reménylettük, hogy a' Barbadoesi Ujságokban közöltetett környúlállásokat még talán kétségbe hozhatjuk, hanem azokat, fájdalom, sokkal inkább megerősíti egy Stabalis-tiszt' levele az Owen-Glendower nevezetű hajóról. Ezen történetnek első hírét az Erzsébet nevezetű hajó hozta Barbadoesbe, mely ezen szigethez Áfrikából jöttében Mártz 18-d érkezett-meg. — Az Ashanték' kegyetlen nemzetsége, darab idő óta bosszantotta és ingerlette a' nevezett tenger-parton az ánglus Colóniákat. 'S midőn a' többek között egyszer ezekre rájok rontottak volna, egy ánglus Al-tisztet elfogtak, 's azt a' legnagyobb kínzások között ölték-meg. Szír Charles Maccarthy, hogy ezen Áfrikai vad népen bosszút állhasson, megindult egy három osztályból álló sereggel, melyhez ánglus kereskedők is csatolák

önvállalkozottakul magokat. Azonban nagy hirtelenséggel előállottak 10,000 Ashanték, 's reá rohantak az ánglus seregre. Szír Charles vitézül védelmezte magát ellenek, hanem a' midőn minden hadi-szereiből teljességgel kifogyott volna, az övével egyetemben az Áfrikaiak' kezére került, kik őket bizonyosan megöldösték. A' mikor az Erzsébet nevezetű hajó megindult a' Áfrikai tenger-partokról, két hete múlt már ezen ütközetnek, 's még semmit sem lehetett hallani a' szerencsétlenekről. — Azt erősítik, hogy az Európaiak, kiknek itten hasonlóképen Colóniáik vagynak, ingerlették volna fel az Ashantéket az Ánglusok ellen, hogy ezzel állanának bosszút Anglián azért, hogy a' rabkereskedésnek magát ellenszegezi. — Ezen környúlállásokhoz Febr. 8-d ezeket fűzi az említett Stabalis-tiszt az Owen-Glendower nevű hajóról: „Itten minden keresztl kosul megyen. Csupán hajós legényeink maradtak az őrizetbeli szolgálatra. A' vad föld népe minden seregeinket felkonczolta. Ezen Barbarusok minden Fejérelhet rendre öldösnek, 's csupán a' fiatal leánykáknak kegyelmeznek-meg. Kapitányunk, P' Estrange, meghalt azon való iszonyodásában, midőn látta miként akasztottak-fel egy fára két ánglus gyermeket, 's más kettőt mint vagdaltak darabokba.“

Egy másik levél szerint, mely Accraából Jan. 30dikén indult, a' nevezett szerencsétlen ütközet ugyan azon hónap 21dikén történt az említett helyen. Az Ánglusok' öszveséges vesztesége 5000 em-

berre tétetik. Az Ashanték 15,000-en valának az ütközet' végződésével, melly délutáni 2 óratól fogva hatig tartott. Attól kezdünk tartani, 's fájdalom, nem ok nélkül, hogy a' győzedelmesek majd rendre neki esnek a' tengerpart mentében lévő ánglus Colóniáknak, 's azokat tüzzel vassal fogják pusztítani.

~~~~~

A' Courier most már maga is rá-  
tér, hogy a' Rio de Janeiróban egy nagy francia tengeri erőnek egybegyűléséről szárnyalt hírek, alkalmasint nagyítva vagnak. Mert az ottani ánglus Consul csupán két francia Fregát' odaérkezését jelentette, 's egyike ezeknek is a' csendes tengerre vagon rendeltetve.

Az Etoile így ír Londonból Május 4dikéről: „Az a' jelentést vettük, hogy Szír Mackintosh az Alsó-házban azt kérdezte volna, vallyon igaz e hogy a' Brazíliai tenger-partokon erősen megszorított a' francia hajók' száma? Canning Úr erre azt felelte, hogy valóság-gal eleveztek különbféle rendelt helyekre néhány francia hajók, de azon szándék-ról mellyét azoknak tulajdonitanak, ő semmit sem tud; 's ezt azon közlések-nek következtetésében jelenti, mellyeket a' francia Nagykövettől vett, és hogy ha ez a' Miniszter e' részben hővebb tudósításokat vegyen, azokat is nem különben közleni fogja.

Az Alsó-háznak m. h. 13d tartott tanácskozásában Huskisson Úr arra való engedelmet kért, hogy egy törvényt javasolhasson, melly szerint azoknak, kiknek, királyi zár alatt gabonájok vagon, engedtetnék-meg, hogy azt öröltethessék-meg, feltéven hogy azért illendő mennyiségű lisztet tartozzanak ismét vissza-adni. A' javaslonak célja oda megyen-ki, hogy azok, kik tőkepenzéket idegen gabonába ölték, alkalmatosságot nyer-

hessenek ismét annak visszafordíttatásá-  
ra, 's a' terméknek idegen vasárt keres-  
hessenek. Hamburgból és más kikötők-  
ből igen sok liszt vitetett mostanában a'  
Nyugat-indiai szigetekre, 's mind azon  
lisztet éppen úgy ki lehetett volna tőlünk  
is vinni, ha azt a' fennálló rendszabások  
nem akadályoztatnák. Ez alkalmatosság-  
gal megjegyzette még a' többek között  
Huskisson Úr, hogy ez úttal nem akar  
szóllani a' gabonát illető törvényekről,  
jóllehet éppen nem ellenzené ha azokban  
változás tétetnék. — Curwen Úr abban a'  
vélekedésben volt, hogy mivel most  
400,000 Quartánál (egy Quarta teszen  
valami tíz kád ményiséget) nincsen több  
búza királyi zár alatt, nem igen lehet  
tartani az említett javaslásnak veszedel-  
mes voltától, és hogy ha mind azt meg-  
engedjük áruba bocsáttatni, ez koránt-  
sem lenne olly veszedelmes dolog, mint  
ha idegen gabonának nyitnánk-meg kikötő-  
jünket, melly, a' mint ő tőle tart, f.  
eszt. Augustusában meg fog történni. —  
Letherbridge Úr úgy vélekedett, hogy e'  
részben éppen nincsen mitől tartani. —  
A' törvény javasolásának előterjesztelés  
megengedtetett.

Az Alsó-háznak m. h. 14d tartott ülésében Hume Úr azt sürgette, hogy a' Kelet-indiai társaság 's a' Summátrai fők között kötöttett szerződések párban terjesztetnének a' Ház elébe, annak átnézésével együtt hogy az utóbbi hat esztendőök alatt mennyi szerecsendió, szerecsendió-virág és szekfűbors hozatott Summátrából Nagy Britanniába; szomorúan említvén ez úttal mennyit fog veszteti Anglia némelly ottani Colóniáinak altengedésével. Ugyanis Summátra' nyugoti tengerpartján, mellyről le akar mondani Anglia, 25 helybeli megtelepedések vagnak, mellyek magok annyi szerecsendiót természetnek, hogy vele egész Nagy Bri-

tannia megéri. Mind azok szerint, a' mit a' Hollandusok politikájáról minden ember tud, bizonyosok lehetünk, hogy az új birtokosok nem fogják megendeni a' kérdésben lévő Coloniák virágzását, 's hogy ezekért azért is pótolókat nem kívánt a' társaság, ez nagyobb hiba a' csupa gondatlanságnál. Azonban ha Summátrával felhagyunk, annak fői és lakosai ellen hívségtelenség' vétkébe esünk. Azon tenger-partoknak lakosai ugyanis, melyekről Anglia gondoskodott, soha sem hagytak volna fel földjökkel; 's őket az Anglusok csupán kereskedőkül birták volna. — Wynn Úr azt nyilatkoztatá ki, hogy távol vagyon ugyan tőle hogy a' tiszteletre méltó tagnak megjegyzéseit jóvá hagyja; de még is a' fentemlített javallatnak, hogy t. i. a' szerződések elterjesztessenek, elenne nem leszen. — Bright Úr azt jegyzette-meg, hogy az Indiai dolgok általjában kelletlenül nagyobb titokban tartatnak a' Parlamentum előtt. — A' Ház meghatározta a' sürgetett irásoknak elterjesztetéseket.

A' Courier ezeket közli Londonnak és Párizsnak népességéről. Párizs városának lakosai 1687-ben a' leghitelesebb írók szerint 488,000-an voltak, 's mostan sem mennek többre 700,000-nél London városának népessége, melly ugyan az említett esztendőben 696,000-re ment, most 1 millió 274,000; 's e' szerint 570,000 lélekkel szaporodott, a' mikor Párizsnak kevesebb népessége 200,000-nél nem igen többel. — Ezen állítás ellen az Etoile azt mondja, hogy a' Párizs és London népességi szaporodásának előadásában a' Londoni Újság-levelek hibáznak. Párizs városának felhozott 700,000-ből álló népessége már ezelőtt esztendővel 713,000-re hágott; 's jöllehet a' Statistikában még mostan is ez a' szám találtassék, de ha az azolta épített új útszakat és házakat tekintetbe veszi az ember, melly

utóbbiak még alig készülnek - el mikor már az ötödik hatodik emeletig mind dugva tele vagynak, könnyen meggyőződhetik felőle, hogy Párizs városának népessége, mérsékelt számolással is reá megy mostan 800,000 lélekre. London városának népességében ellenben oda vagynak számlálva a' 200,000 vagy éppen 300,000 tengeri-emberek is, lik a' London alatt és annak környékén a' Tamesisen lévő hajójikban laknak. E' szerint úgy lehet vonni a' dolgot hogy London városának népessége, csak igen kevéssel haladja Párizsnak népességét.

Egy levél, melly a' Jó-reménység fokáról Jan. 4d induit, Madagascar szigete felől következő tudósításokat foglal magában: Az Andromache nevezetű hajó Nov. 2gd érkezett meg Bembatookába, éppen midőn a' Radama és Adan Saul Királyok' hadai egymás ellen elindulának. Radama azon igyekszik, hogy az egész gyönyörű szigetet meghódítsa, a' gaz és emberiséggel ellenkező rabkereskedést eltörölje, 's a' helyett kereskedést és földmívelést vigyen-bé. Ez a' Király arra kérte a' Commodorét (hajó kormányzó, a' nélkül hogy Admirális volna), lenne közbenjáré a' dologban, 's igérje-meg a' Bembatookai népnek, mellynek Királya Adan Saul, hogy megmarad élete és vagyona, ha Radama Királynak meghódol, 's a' békességnek megtartatásán igyekezni fog. A' Commodore végre hajtotta a' reabízott dolgot, 's a' Bembatookaiak nem csak hogy a' Radama vitorlát vonták-fel, hanem ő hozzá követeket is küldöttek a' kötésnek megerősítettése végett. De mind e' mellett még is jóformán divatjában vagon ottan a' rabszolgákkal való kereskedés; hanem mivel Radama annak elnyomására hajlandó, ez a' kereskedés alkalmasint meg fog csökkenni; tökéletesen kiirtani azonban soha sem lehet,

ha csak kemény büntetés nem vettetik reá, vagy valamely nagyobb tengeri erő nem küldetik ezen tengerekre.

### *Jóniai Szigetek' egyesült Státusai.*

Corfuban a' tanács' parancsolatjából 's a' Lord-Fő-Commissarius helybehagyásával, a' már 1821 Jún. 7d kihirdetett következő Proclamatio, újra közönségesse tétetett: A' Jóniai Szigetek' egyesült Státusai Praesidensének és Senatorainak részéről 's a' t. „Mínt hogy Epirus és Peloponesus 's az Archipelagusi némelly szigetek, még mind lázadásban és hadban vagynak, gondosan megfontolván az Ő Felsége mint ezen Státusoknak másokat kirekesztő védelmezője által itten ideig óráig hivatalba tétetett Lord-Fő-Commissariusá Ő Excljának hozzánk bocsátot jelentését, — ezen Státusoknak Igazgatása, teljes mértékben érezvén mit kíván tőle a' kötelesség és haszon, ezennel kihirdeti Neutralitását, 's közhírré teszi azon meghatározott szándékát, hogy a' feljebb említett versengésbe semmi módon belé nem keveredik. Mellyre nézve szoroson meghagyatik minden Jóniai jobbagyoknak, hogy a' nevezett versengő felekezetek közül se egyiket se másikat se vizen se szárazon segíteni ne mörészeljék, hanem alkalmaztassák magokat mindenben a' kihirdetett neutrális állapotból folyó rendszabásokhoz. — Jelenvaló Proclamatio nyomtatassék ki görög és olasz nyelven, 's tétessék közönségesse. Corfu, Jún. 7d 1821. A' Senátus' parancsolatjából: Sidney G. Osborne.“

Ugyan az nap, t. i. Apr. 13d még következő Proclamatio is bocsátatott közre: „Ezennel tudokra adatik mindelneknek, hogy a' Jóniai birtokon egy idegennék sem szabad tartózkodni; ha ugyan

ittléte alatt a' Görög Országi ellenségeskedésben részt akarna venni. Corfu, Apr. 13d 1824. A' Senátus' parancsolatjából: Sidney G. Osborne.“

### *Franciaia Ország.*

A' Journal des Debats Május 4d következő cikelyt közöl: „Londonban azon ízetlen hírek terjesztettek, mint ha egy, 18 kisebb és nagyobb hadi hajókból álló ügy nevezett franciaia hajósereg ment volna nagy hírtelenséggel a' Rio de Janeiroi kikötőbe. — Minden tengeri erőnk pedig csupán öt hajókból áll a' Brasiliai vizeken, u. m: a' 84 agyús Jean Barthól, 's l' Inconstant és le Faune nevezetű Briggeköl. Meglehet ugyan hogy a' Mária Therezia és la Diligente nevet viselő Fregátok, mellyek az Amazone és Clorinde nevezetű Fregátokat és Pomona Korvetet (melly Admirális Roussini hozta haza tavaly a' déli tengerből) válják fel a' déli tengeren, meglehet hogy ezek a' Fregátok útjukban egy kevés ideig megállapodhattak Rio de Janeironál. Így a' Thétis, melly Chinába 's az Indiai oceáura evczett; az Astrea, melly Franciaia Országba tér vissza, 's a' Jean Bart váltotta fel a' Brasiliai vizeken; a' Circe, melly Gestas Urat vitte Rióba, meglehet hogy hasonlóképen és ugyan azon egy időben jelenhettek meg Rio alatt, 's innen credhetett a' hír a' tengeri-hadiscregről, melly azon vizeken soha sem volt. Ismét elmondjuk azért is hogy a' Brasiliai tengerpartokon nincs több öt hajónknál, 's ez nem sok kereskedésünk 's földjeinknek azon tengerpartokon való védelmezésekre, mellyeket a' tengerirablók gyakran meglátogatnak, 's ahol a' belső pártosság minden nap veszedelmezteli Ő Felsége jobbagyainak életet. Különben jól tudják azt a' Kabi-

nétek, mit kell tartaniok az efféle hírekről, melyek nem egyebek a' pénzkereskedő- házak' játékaival."

Georges nevezetű színjatszónő Párizsban az Odeon nevet-viselő játékszínen, az Aulisi Iphigenia nevezetű darab előadásának alkalmatosságával véven észre hogy a' Közönségnek nem tetszenék játéka, ezen szavakra fakadott: "C'est une cabale abominable", 's azzal elfutott a' játékszínről. Midőn a' földszint lévő nézők azt kívánták volna hogy jönne-elő ismét és kérne engedelmet, az mondatott felőle hogy ingyengülésekben szenved; hanem csakhamar megjelent egy Policzaj-biztos azt mondván, hogy a' Közönség illendő elégtételt fog nyerni, 's ezzel a' csendesség újra helyreállott.

Más nap Georges következő levelet iktattatott-bé minden Párizsi Újságokba: Párizs, Május 2d. 1824. „Bár melly szívzaggató do'og legyen is részemről, a' Közönséget magam személyemetillettő ügyemmel mulattatni; de tartozom azzal a' háládatosság' mindazon szívességért viseltető érzésének, mellyel a' játékszínre való fellépésem olta megtiszteltetem, hogy az Odeon királyi theatrumban történt dologra nézve az igazságot közönségessé tegyem. Azon kedvező fogadtatás, mellynek részesévé lőttem, arra ösztönözött, hogy annak meg is feleljek; de az első versen kezdve mindjárt kelle észre vonnem, hogy a' Közönségnek egy kicsiny része ellenem torsalkodik; igyekeztem, a' mint lehetett elnyomni az e' miatt bennem ébredett fájdalmas érzést, 's jóllehet csaknem egészen bévégeztem mind e' mellett is Rollomat, mellyet húsz esztendőök alatt néminémű meglegedéssel vala szerencsém játszani, de az ötödik felvonásban a' bosszantó gúnyolás olly fokra hágott már, hogy azt teljesen végre nem leheto

hajtanom, 's alig volt annyi erőm, hogy a' Közönségnek egész elhatározott illendőséggel tudtára adhassam, hogy mint nyilvánagos fondorkodásnak áldozatja, el kell tavoznom, és el is tavoztam valóssággal. — Azon személyek, kik engem ezen kemény nyilatkoztatásra kényszerítettek, tüstént lármát is ütöttek, 's azt sürgették hogy a' Közönség meg volna sértetve; és ezzel megkoronázák mintegy munkájokat. Minekutána miattok alkalmatlanná lőttem arra, hogy tovább a' Közönség előtt megállhassak, nagyobb gonoszt már velem nem tehettek, mint hogy reám azt fogták, hogy megsértetem a' Közönséget illető tiszteletet. Engedje-meg Uraságod, hogy Újság-levelemben nyilván ellene mondhassak azon tetű gyűlöletes magyarázatjának, melly tette az által kényszerítettem, hogy annak illyforma magyarázóji lehetetienné tevék Rollomat végre hajtanom. Jól tudom én mennyire terjednek-kü kötelességeim; de azon személyek, kiket itten érték, erőtmnek kiterjedését nem ismerik. Nem tudom még mi leszen a' vége ezen történetnek, mellyet előre ellátnom nem lehetett; de legyen bár miként a' dolog, ellent mondok ezennel nyilván mind azon igazságtalan következtetéseknek, mellyeket az istentelenség vonhat az általa szerzett történetből; 's kinyilatkoztatom hogy a' Közönséget, mellynek kötelességből, 's egy még édesebb érzésből, a' háládatosság' érzéséből elkötelezettje vagyok, soha egybe nem kevertem azokkal az emberekkel, kik tegnap este egyeztetett megtámadásaikkal megmutatták, hogy azok inkább az Odeonban adadni szokott szomorú-játékok ellen, mint pedig én ellenem valának intéztetve."

*Török Birodalom.*

Konstantinápolyból Apr. 26-dikáról  
 így ír máj napon az Oesterr. Beobachter :

Az anglus Nagykövetnek a' Porta' Miniszterrel, a' Duna mellett fekvő Herczegségekben a' seregeknek kitakarítását végezt tartandó tanácskozása; holnapra határozatot. Ennek kimenetelét iránt mindenek vonta várakozásban vagnak; a' kik a' békeséget nem kívánják, azok darak idő óta kettőztetett szorgalommal terjesztgetek a' legkedvetlenebb híreket, mellyek hihetőképen minden Európai Ujsag-levelekben közöltetni fognak. A' kik a' dolog felől jobb módon tudósítottak, minden félelem nélkül sőt a' legjobb reménységben várják a' nevezett tanácskozásnak kimenetelét.

A' húzamos ideig tartott déli szelek után, mellyek az elindult hajós seregnek osztályát 's az azzal járó számos szállító-hajókat a' fő-város' szomszédságában tartóztatták, f. h. 21d kedvező éjszaki szél kerkedett, mellynek segítségével nem csak az említett osztály, hanem a' hajós-seregek többi része is elevezett a' Kapudán Basának személyes vezérlése alatt. Az utóbbi osztály állott a' 74 ágyus Admirális-hajóból, 5 Fregátból és Korvetlől, 's 30 új módon, lapos fenékllel készült ágyúzó-ladikokból. Azt tartják közönségesen, hogy ez a' hajós-sereg nem sokáig fog a' Dardanelláknál mulatni.

Smyrnából Apr. 17d indult tudósítások szerint a' Moreai félekezetek valószínű haboruban vagnak egymás között. A' Senátu's seregei, segítettvén a' Hydra és Spezziabeliek által, Napoli di Romanját ostromlották, hanem megvehetéséhez kevés a' reménység, mivel Páno Colocotri (az ifjú), Metaxa, különösen pedig az ismeretes Bobelina nevezetű aszszony, ki a' pártosság' ideje alatt, nagy summa pénz tudott egybeszerezni, jó zsoldon tudja magát részén tartani az őrizet. Colocotri (a' feljebb nevezettnek az styja), Pietro Bev és Karalampi bé valának rekesztve Trippolizzában, de os-

tromlójikra a' napokban ugyan veszedelmesen rájok törének. A' nekikeseredés olly nagy volt, hogy Bobelina azt mondotta, hogy Peloponnesus' fő-városát készőbb a' Törököknek engedni, mintsem háládatlan földjefeinek feladni.

Zantei tudósítások Apr. 2d így szólnak: Patrásban három Basa vagon, kiknek seregek 2500 gyalogra és 500 lovasra telik; a' Moreai kastélyban Jussuf-Basa 2000 emberrel fekszik, Lepantóban és a' Romeliaz kastélyban Isiam Bey Albániai fi 2500-zal, mellyek között 1800 Albániai. Az említett négy helyek, mellyekben Jussuf-Basa a' fő-vezér, meg vagnak hosszszas időre reka ágyúkkal, pattantyúsokkal és hadiszerekkel 's az élelem annyira hogy legalább nyolcz hónapig béérik vele. Lord Byron arra akkarta volt bírni az Albániaikat (kik hátra lévő zsoldok miatt békételenkondének), hogy adnak-fel a' Lepantói várat, azt igérvén nekik, hogy hátralévő hópénzeket kifizeti, 's azon feljül még 10,000 tallért is éd, hanem ebbeli ajánlása el nem fogadtatott; 's Jussuf-Basa módot találván benne, hogy felét a' hátralévő zsoldnak kifizethette, 's a' másik feléért személyesen jöt állván, az Albániaikat újra hűséget esküvének neki. Coronban és Modonban 3000 ember őrizet fekszik. A' Görögök kevés erővel vagnak néhány órányira ezen helyekhez, mellyeknek megvehetésekről jelenvaló környüllállások között gondolkozni sem lehet.

Prevesában, Artában és Joanninában Reschid Basa, Omer Vrione és Ismael Plasika valami 10 — 12,000 általjában Albániai embert kormányoznak. Vrachoriban valami 2000 Insurgens fekszik Constantin Bozzari' vezérlése alatt, ki Artára fordította figyelmét, de eddig még minden siker nélkül. Úgy látszik hogy az Albániaikat szorosabban kezdik magokat a' Törökökhöz csatolni, 's azon

szándékából, hogy ők az Insurgensekkel lépjenek állandó egybeköttetésre, semmi sem leve. A' Sulioták, mely mind békeesség' mind háború' idején rettentő de kevés számú nép, mindegyre a' Görögök pártján vagynak, kiknek az ő barátságok elég sokba kerül.

### *Olasz Ország.*

Ő Felsége Mária Louisa Fő Hercegné Asszony a' Parmai Hercegné Apr. 16d. Piacenzán és Novin keresztül Genuába elutazott a' Sardiniai Király és Királyné Ő Felségeknél látogatásokra. A' Fő Hercegné Ő Felsége két hónapig fog Státusain kívül maradni.

### *B é c s.*

Ő Cs. K. Felségeknél Lintzban mulatásokról s onnan lett elutazásokról így ír az ottani Ujság f. h. 14d: „Ő Cs. K. Felsége hat napokig való itten mulatás alatt, mely az itteni lakosoktól igenis sebesen elrepült, nagyrészt foglalatosságoknak szentelé idejét; méltóztatott megjelenni a' cs. k. Igazgatásnak egy ütésében is, s minden nap közönséges Audientziákat adván a' flymodóknak, kéréseiket szokott nyájassággal és kegyességgel méltóztatott kihallgatni. Ezeken kívül megtekintette a' katona ispotályt, a' Cs. K. Fő Herceg Rudolf és a' Bádeni Nagy herceg neveiket viselő cs. k. Gyalog-Regementek' nevéndék-házait, a' Prunni beteg-, szülők-és tébolyodottak-intézetét, a' cs. k. gyapjú-fabrikát, és a' tartománybeli fenyítőházat. Ő Felsége a' Császárné hasonlóképen szerencsésé tette látogatásával az Erzsébet Apáczák' gondviselése alatt lévő beteg-házat. — F. h. 11d. reggel Prága felé vették útjukat Ő Cs. K. Felségek kísértetvén a' hív jobbágyoknak sze-

rencse-kívánásaiktól: a' Bavariai kir. Korona-Hercegasszony pedig Münchena felé indult-el.“

F. h. 15d. reggel megholt Gróf Stadion cs. k. valóságos belső titkos Tanácsos, Kamarás, Státus-Conferentziás és Fináncz-Miniszter Ő Exclja Badenben, hova az ez előtt néhány hónapokkal történt szélütés által megyengült egészsége helyre-állítatása végett ment-ki.

### *Május. 17d. a' Státus-papírok sainak közép-árrok:*

Státus Kötelenő levele 5 p Címal Conv. P. 975/16  
Ugyan az 2 1/2 p Címal Sorvonások Költsön 1820-ról C. P. Ugyan az 1821. ről 100t. C. P. Bizonyítás 1821d. Költsönről 100 stér C. P. Bécs Városi Bankó Obligatiók 2 1/2 p Címal 54 for. C. P. 249 7/8 for. V. Czban, 1 Bank Actia 1169 1/2 for. C. P. Cs. Arany —

### *Magyar Ország.*

A' Hazai Tudósítások f. h. így szólnak:

Pesten a' József épületének nagy udvarában tegnap fő gyakorlás tartatott azon lovag-játékban (Caroussel), melyet a' cs. k. Katonáság Ferdinánd Királyi Fő Herceg' rendelete szerint Károly Cs. K. Fő Hercegnél, a' császári Ármadában Feldmarschalnak, mostan várt ejövetelére készül előadni.

A' magyar Színjátézők, a' mint előre jelentettük, a' Pesti városi theátrumban Május 10d. eredeti magyar játékokat kezdették-el mutatványaik, ezen nevezet alatt: Báthory Zsigmond és Barsay György. — Mivel a' Pesti Uraságok, Nemesek, sőt a' Polgárok is dicsőségnél tartják, hogy Magyarok lehetnek, ezen név alatt bírt jussaiknak méltán öre-

vendének, a' nemzeti nyelv iránt viseltető igaz hajlandóságokat az által bizonyították meg, hogy igen számosan egybegyűltek ezen "vitézi játékokra. A' játszó személyek is az előbbi tapasztalás által szerzett jó vélekedésnek most is teljesen megfeleltek.

Sopronyban Május 2d Tiszt Vester Florián Úr, Sz. Ferencz Rendén lévő Szerzetes Pap és a' nemzeti Iskoláknak helybeli Igazgatója, Pappá szenteltetésének ötvenedik esztendejét fényes egyházi készületű nagy Misével ülte meg, mellyben vezetője Fő Tiszt. Berghoffer Mihály Úr volt, a' Győri Ns. Káptalannak Prépostja; Diaconusai pedig Fő Tiszt. Kraner József, és Horváth Simon, Sopronyi Kanonok Urak. Egyéb egyházi szolgálatot az oltárnál némelly Pap Urak, és a' Gynnasiumbeli Benedictinus Szerzetesek tettek. — Ezen jubileumi Mise az Ursulina Apaczák templomában tartatott, kiknek a' tisztelt öreg Pap sok ezatendőktől fogva Gyóntató-atyjok. — A' Misét igen velős Predikáció előzte meg, mellyet a' feljebb tisztelt Prépost Úr mondott. Mise után pedig az a' nevezetes történet következett, hogy két Szűzök igen szép szertartással az Ursulina Apaczák közé felöltöztettek; egy pedig próba-esztendejét kiállván, a' Szer-

zetbe béesküdött. Ezen nevezetes egyházi innepnek emlékezetére, Püspöki engedelem mellett, az oltárnál szolgált egyházi személyek a' Klastromban megvendégeltettek; a' mi különben századokig sem történt.

Győrött, Apr. 26d tartatott a' sz. k. városnak tisztválasztása, melly most Ő Felségének kegyelmes engedelmé mellett királyi Commissárius nélkül ment végbe. A' választás előtt az egész Ns. Magistrátus, és a' Polgárság fényes innepi rendel a' fő templomba ment, hol Fő Tiszt. Berghoffer Mihály Prépost Úr, mint város Plebánusa, a' sz. Lélek' segítségül hívására nagy Misét tartott. Azután a' városházához visszatérván a' gyülekezet, elkezdődött a' választás, mellynek kimenetele az, hogy T. Dorffner Jakab Úr, a' ki eddig a' Bíró' személyét ideiglen viselte, valóságos Bíróvá; T. Gőzsy Máté Úr, a' ki szinte ideig való Polgármester volt, valóságos Polgármesterre, és T. Szakács Mihály Úr város Kapitányává lett. Ezenkívül három Tanácsbeli-szék üres lévén, város Tanácsosivá választattak: Zech József Úr, a' ki eddig Actuarius volt; Steffanics József Úr, a' ki eddig Vice-Notárius volt, és Pirst Antal Úr, a' ki eddig város Kamarása volt.

### *Újságunk' tisztelt Olvasójához.*

Közelgetvén e' f. eszt első felének vége, szükséges jelentenünk, hogy a' M. Kurírnak az ára, a' vele járó Kedveskedővel együtt, a' jövő félesztendőre is, az az Júl. elejétől Dec. végéig az eddig való áron ú. m. ezüstben 5 fl. 36 kr. V. Czban 14 flon megmarad, mellynek lefizetésével, a' kik nevezett Újságainkat továbbra is megtartani szándékoznak, a' szokott módon rendelkezéseiket minél előbb megtenni méltóztassanak.

Pánczél Dániel és Igaz Sámuel.